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людини, і кожний з названих параметрів людського організму має свої закони 
функціонування [4].  

Вищеописані процеси закономірно відбивають сучасний характер змін і 
здійснення підготовки вчителя фізики у закладі вищої освіти. У результаті 
цього в системі підготовки вчителя фізики можливо виявити наступні сучасні 
тенденції. Перша тенденція – отримання освіти здійснюється з орієнтацією на 
нові загальнолюдські цінності й цілі, що відповідають новій цивілізаційній 
парадигмі – концепції стійкого розвитку, яка органічно пов’язана зі 
становленням та розвитком ноосферної освіти. Друга тенденція – процес 
підготовки вчителя фізики здійснюється на базі використання широкого 
спектру педагогічних методик, які мають як інноваційні пріоритети, так і 
можливості гармонійного поєднання репродуктивного знання і творчого 
розвитку особистості студента. 
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САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ УЧНІВ ІЗ ФІЗИКИ 

 
Фізика як наука накопичила значний обсяг експериментальних фактів, що 

дало змогу побудувати математичні моделі явищ. Чим більше наші пізнання про 
світ, тим більш адекватні моделі будують науковці. Проте розвинені моделі 
виявляються складними для обчислень, тому для отримання розв’язку зазвичай 
використовуються чисельні методи. Опрацювання даних за допомогою моделей 
часто називають обчислювальним експериментом. Проведення обчислювального 
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експерименту потребує значного обсягу обчислень, здійснення яких стає 
можливим завдяки застосуванню сучасної комп’ютерної техніки. Таким чином,  
комп’ютерне моделювання є сучасним потужним інструментом пізнання світу.  

 Шкільний курс фізики не передбачає роботу учнів із складними моделями. 
Проте, на наш погляд, опанування методів обчислювального експерименту є, з 
одного боку, важливим елементом світогляду, сприяє розумінню сучасних 
методів дослідження у фізиці. З іншого боку, проведення обчислювального 
експерименту учнями, дає змогу організувати їх навчальну діяльність як 
дослідницьку, підвищити мотивацію до навчання фізики. Дуже доцільним, на 
наш погляд є самостійне створення учнями комп’ютерних моделей, що 
забезпечує глибоке розуміння процесів, опанування технології моделювання,  
розуміння межі застосування моделі. створення комп’ютерних моделей є для 
учнів складним завданням, особливо в разі відсутності підготовки в галузі 
програмування. Тому для забезпечення роботи учнів доцільно застосовувати 
певні діяльністні середовища [1], [2]. 

Побудова моделі та проведення обчислювального експерименту є 
самостійною навчально-дослідницькою діяльністю учнів, тому для її ефективної 
реалізації потрібно передбачити відповідну педагогічну технологію управління 
самостійною роботою учнів. З нашим практичним досвідом застосування 
комп’ютерного моделювання найбільш доцільне в рамках гурткової роботи або 
під час виконання учнями проектів Малої академії наук. 

Щодо тематичної спрямованості, то найбільш популярними виявляються 
моделі руху системи тіл. Такі моделі дають змогу зробити параметри процесу 
наочними, внести в систему  певні зовнішні зв’язки і, таким чином, 
обчислювальний експеримент перетворюється на цікаву гру-дослідження. 
Зазвичай, учні не володіють теорією чисельних методів розв’язування системи 
диференціальних рівнянь, проте на інтуїтивному рівні вони легко опановують 
метод Ейлера, який забезпечує досить ефективне розв’язування задач механіки. 
Враховуючи брак теоретичної підготовки учнів із чисельних методів, слід 
звертати увагу на точність отриманих розв’язків, пропонувати додаткове 
дослідження кроку на точність, ознайомити учнів з практичними методами 
оцінювання точності чисельного розв’язку.  
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